

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Nyelvi ombudsman: Az angol nyelv használatáról szóló törvénytervezetet át kell dolgozni

Tarasz Kreminy, az államnyelv védelméért felelős biztos úgy véli, hogy „Az angol nyelv ukrain használatáról” szóló törvénytervezet jelentős átdolgozásra szorul, közli a sajtószolgálat. Az ukrán alkotmánybíróság 2021. július 14-i határozata hangsúlyozza, hogy Ukrajna egyetlen állampolgárának sem kell az államnyelven kívül más nyelvet beszélnie. Azt is meg kell jegyezni, hogy a nemzeti nyelvet fenyegető bármely fenyegetés a nemzetbiztonságot fenyegeti” – mondta Kreminy. [...] Volodimir Zelenszkij javaslatot nyújtott be a Legfelső Tanácsnak arra vonatkozóan, hogy a kormányzati pozíciók betöltéséhez tegyék kötelezővé az angol nyelvtudást. [...] Egy mozi hálózat tulajdonosa kommentálta a filmek szinkron nélküli vetítésének ötletét...”
Forrás: Kiszo.net: [teljes cikk](#) > [teljes cikk 2](#) > [teljes cikk 3](#) >

Felmérés: A lakóhelyüket elhagyni kényszerült menekültek 30%-a Kárpátalján marad

A belső menekültek több mint 30 százaléka Kárpátalján tervez maradni: százezer emberről van szó. Erről tanúskodnak a megyei katonai adminisztráció felkérésére készült szociológiai felmérés adatai. A lakóhelyüket elhagyni kényszerült menekültek lakhatásáról, ellátásáról és foglalkoztatásáról tartottak koordinációs ülést a Bátyúi kistérségben Petro Dobromiljszkij, az OVA helyettes vezetőjének elnöklétével...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk](#) >

Videó: VI. Országos Programozási Nyári Iskola Beregszászban

Negyedik osztályosok és főiskolai diákok számára egyaránt érdekes ez a beregszászi tábor, ahol nem kor, hanem tudás szerint osztották fel csoportokra a résztvevőket. A VI. Országos Programozási Nyári Iskolában négy ligában mérköztek meg az Ukrajna különböző pontjairól érkezett résztvevők. Az előző 5 évben az Országos Programozási Nyári Iskolát Huszton rendezték meg. Idén pedig Beregszászban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán. Daróci Ádám, a matematika és informatika tanszék asszisztense elmondta: örömmel mondtak erre igent...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk](#) >

Új tantárgyat vezetnek be a Munkácsi kistérség iskoláiban szeptembertől

A Munkácsi kistérség iskoláiban szeptembertől bevezetik a pénzügyi műveltség elnevezésű tantárgyat...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk](#) >

Könyvajánló: A felszínközeli szélmező energetikai jellemzése Kárpátalján

Megjelent Hadnagy István, az MTA külső köztestületi tagjának: A felszín közeli szélmező energetikai jellemzése Kárpátalján című kötete. A monográfia a II. RF KMF – „RIK-U” gondozásában, Beregszász–Ungváron 2023-ban látott napvilágot. [...] Az elmúlt évtizedben az ukrán energiaszektor szénhidrogén-mentessé tételében a szélenergia felhasználás egyre nagyobb szerephez jutott. Az ország 2030-ig tartó energetikai stratégiájában a szélenergia ipar kapacitásbővítése terén, a déli és délkeleti tengerparti területek mellett, a nyugati országrész hátságaira és a Kárpátok régiójára került a hangsúly. [...] A monográfia célja, hogy a meteorológiai állomások adataira alapozva átfogó képet nyújtson a szélmező statisztikai és energetikai sajátosságairól...” Forrás: Karpatalja.ma: [teljes cikk](#) >

A beregszászi színház 30 éves múltját bemutató kiállítás nyílt Kisvárdán

Megalakulásának 30. évfordulóját méltatja a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház. A jubileum alkalmából Kisvárdán fotókiállítás nyílt, amely bemutatja a beregszászi színház legszébb pillanatait. Az intézmény munkásságát bemutató kiállításról Sin Edina igazgató így nyilatkozott: Ez a képmű kiállítás az elmúlt 30 évet 3 nagyobb részben, tematikában öleli fel. Bemutatja a kibontakozás éveit, a kezdeti nehézségeket. Itt a Háromgarasos operából láthatnak az érdeklődők képeket. Aztán ott van a „köszönházzá” válás folyamatát bemutató jó pár tábla, ahol már nemcsak Vidnyánszky Attila alapító, hanem több vendégrendező munkáiból is kiállításra kerültek fotók...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk](#) >

Szimpozium az Anschluss 85. évfordulója alkalmából

A „Tudomány a zsinagógában“ című új programsorozat keretében Burgenland tartomány és a Burgenlandi Tudományos Társaság „az Anschluss 85. évfordulója“ címmel rendezett tudományos szimpóziumot június 28-án és 29-én. [...] Burgenland tartomány teljes mértékben elkötelezett a zsidó örökség iránt, mondja Hans Peter Doskozil tartományfőnök. [...] A számos előadás és az egykori „hét közösség“ megemlékezése mellett az Egyesült Államokból, Svédországból és Izraelből érkezett második generáció kortársaival is lesznek beszélgetések. A fő előadói a programsorozatnak Gerhard Botz mellett olyan szakértők, mint Gerhard Baumgartner burgenlandi magyar történész, az Osztrák Ellenállás Tudományos Levéltárának nyugalmazott tudományos igazgatója...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Iskolai keretek között is elindul az anyanyelvi oktatás Salzburgban

Salzburg Pinzgau és Pongau régiójában 8 éve elérhető a magyar anyanyelvi oktatás hétfélig magyar iskolákban, de a SalzUNG – Salzburgi Magyar Egyesület közbenjárásának köszönhetően a következő tanévtől a Salzburg városában élő gyerekek számára támogatni fogja a tartomány a hivatalos, közoktatás keretei közötti magyar anyanyelvi oktatást. [...] A tiroli magyarok mintája nyújtott nagy segítséget a SalzUNG egyesületnek, hogy miként indítsák el ezt a folyamatot. [...] Ahhoz „de ahhoz hogy ez fennmaradjon, komoly munkára van szükség“ – mondta Kotolácsi Mikóczy Ilona, a SalzUNG egyesület elnöke, az oktatásban az első évben összesen 38 gyerek vesz majd részt...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Kötet: Ausztria politikatörténete magyarul is

A 93 esztendőös Paul Lendvai könyve, amelynek a címe: „Ausztria álarc nélkül“ – Ausztria politikatörténetéről szól. A könyv, amely 2022 decemberében német nyelven jelent meg, Nádori Lília fordításában már magyarul is olvasható. [...] „Ebben a könyvben nemcsak a szakirodalom és önéletrajzok alapján, hanem izgalmas élmények és számos személyes háttérbeszélgetés [...] készítettem kritikai mérleget politikai személyiségekről és politikai pártokról.“ – nyilatkozta a szerző...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: „Több nyelv – több lehetőség“

A 2022/23-as tanév elején kezdődött meg a Felsőöri Kétnyelvű Szövetségi Gimnázium 30 éves fennállását köszöntő jubileumi ünnepségsorozat. Az év során több programot is rendeztek, csütörtökön, június 29-én pedig az évforduló záró rendezvényeként egy pódiumbeszélgetést szerveztek, „Több nyelv – több lehetőség“ mottóval. [...] Meghívtunk olyan szakembereket, akik munkájukból adódóan a többnyelvűséggel nap, mint nap foglalkoznak. [...] A pódiumbeszélgetésen részt vett Karin Vukman-Artner a burgenlandi oktatási igazgatóság kisebbségi oktatási osztályának vezetője és számos egyéb szakember... [...] mondta el Zsótér Irisz, aki az évforduló többi rendezvényéről is mesélt...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Közvélemény kutatást készít a SVUNG

A SVUNG a közelmúltban egy kérdőívvel fordult a bécsi magyarokhoz. A Bécsi Magyar Színház szeretné felmérni közönségének összetételét és úgy érzik, hogy eljött az ideje annak is, hogy előadásaikról visszajelzést kapjanak...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Papszentelés Kismartonban

Az erdélyi székely származású Csiki Zoltánt és a nagymartoni Adreas Goldot június 29-én csütörtökön a kismartoni egyházmegye papjává szentelte Ägidius Zsifkovics püspök a kismartoni Szent Márton dómban. [...] Csíki Zoltán elmondása szerint már gyerekkora óta pap szeretett volna lenni. Később mégis szociális munkásként és újságíróként dolgozott, Temesváron közgazdaságtant tanult és közigazdászként évekig Münchenben dolgozott. Csíki Zoltán szeptembertől Felsőőrben a burgenlandi magyar hívőket fogja szolgálni...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Podcast: Beiratkozási és érettségi helyzetkép

A szlovéniai középiskolákba 22 ezer 127 diákot vettek fel a kb. 25 és fél ezer szabad helyre. Emellett az Oktatási Minisztérium közzétette a középiskolákban még üresen maradt helyeket. Ezekre augusztus 31-éig lehet beiratkozni a kétkörös lehetőséget követően. [...] A Lendvai Kétnyelvű Középiskolában elégedettek az érdeklődéssel. [...] A Lendvai Kétnyelvű Középiskola 93,3%-os teljesítménnyel és egy arany érettségizővel büszkélkedhet...” Forrás: Rtv slo.si: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Podcast: A lendvai oktatás történetének néhány állomásáról

A Lendvai Galéria-Múzeum és a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet közös szervezésében készült el A lendvai középfokú oktatás története című vándorkiállítás, amit a Bánffy Központban tekinthetnek meg. A pannókon olvasható anyagról Lendvai Kepe Zoltán főmuzeológussal, az MTA külső köztestületének tagjával Botka Ágnes a MMR szerkesztője beszélgetett. [...] A podcast hallgatói további részleteket tudhatnak meg Alsólendva, majd Lendva alsó- és középfokú, felekezeti, később állami iskoláiról, működésük körülményeiről, az oktatókról...” Forrás: Rtvlo.si: [teljes cikk](#) > [teljes cikk 2](#) >

HORVÁTORSZÁG

Konferencia: Gyermek az oktatás középpontjában

A fenti címmel tartott kétnapos továbbképzést a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) a horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség eszéki intézetével közösen a horvátországi magyar oktatásban-nevelésben dolgozó oktatók, pedagógusok számára. A programra a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági Központban került sor. [...] A különböző oktatási intézményekből és óvodákból érkező magyar szakos, illetve magyarul oktató tanár, anyanyelvű pedagógus és óvónő az oktatás gyermekközpontú sajátosságairól, értékeiről, a gyermekközpontú szemléletmódról hallhattak érdekes előadásokat...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk](#) >

A felvidéki Nagymarócon találkoztak a „névrokonok” képviselői

A hét végén 11. alkalommal tartották meg a Daróc nevet viselő Kárpát-medencei települések találkozóját. Ezúttal a felvidéki Nagymaróc volt a házigazdája az eseménynek, amelyen a kilenc település, köztük a drávaszögi Várdaróc is képviseltette magát. [...] A találkozót kezdeményező magyarországi Tibolddaróc csapata volt az, amelynek a tagjai „felkutatták” a Kárpát-medence területén lévő azonos nevű településeket...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk](#) >

SZERBIA/VAJDASÁG

Szenzációszámba menő régészeti ásatások a köztársasági parlament közelében

A köztársasági parlament mellett elterülő, a Vlajković és a Koszovó utcákkal, valamint a Nikola Pašić tér által körülhatárolt parkban több mint két hónappal ezelőtt megkezdődtek a jelenleg is zajló régészeti ásatások. A jelzett területen a Belgrádi Városi Múzeum régészei dolgoznak, az ásatásokat Milorad Ignjatović vezeti. [...] A helyszínen az ókori Singidunum régészeti lelőhely feltárása zajlik. [...] Az ásatások kezdete előtt az Újvidéki Egyetem Műszaki Tudományok Karával együttműködve egy nagy kiterjedésű geofizikai kutatást végeztünk. A szakértőkből álló csapatnak Aleksandar Ristić professzor vezetésével talajradaros módszerrel...” Forrás: Magyarszo.rs: [teljes cikk](#) >

Indul a XX. Vajdasági Szabadegyetem

Kedden kezdődött a Vajdasági Ifjúsági Fórum (VIFÓ) kiemelt rendezvénye, a XX. Vajdasági Szabadegyetem a kishegyesi Kátai-tanyán. A vasárnapig tartó esemény [...] idei szlogenje: „Összhangban”!, hiszen az előadások az egészséges életmód, a lelki egészség, a sport és testmozgás, valamint a környezettudatosság témában kerülnek bemutatásra. [...] Előad többek között az MTA köztestületének külső tagja, Vickó Ferenc, egészségügyi államtitkár, az Újvidéki Egyetem tanára a szexuális viselkedés változásairól; [...] szombaton délelőtt Bereczki Enikő generációkutató: A Z generáció kihívásai címmel osztja meg a gondolatait az oda látogatókkal, mely során többek között a mai tizen- és huszonevesekkel való együttműködésről...” Forrás: Magyarszo.rs: [teljes cikk](#) >

Videó: Megkezdődött a XXIII. Apáczai Nyári Akadémia

Megkezdődött a 23. Apáczai Nyári Akadémia Újvidéken. A hivatalos megnyitót a Vajdasági Rádió és Televízió új székházának konferenciatermében tartották meg. A kéthetes nemzetközinek is tekinthető pedagógusképzés a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesületének szervezésében valósul meg. [...] Lukács Gabriella, a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesületének elnöke elmondta: az idén csaknem 100 pedagógus akkreditált a továbbképzésre, és közel 40 előadó jelentkezett...” Forrás: Rtv.rs: [teljes cikk](#) >

Kiss Tamás szociológus: Ahol 20 százalék alá csökkent a magyarok száma, ott fontos nyelvi jogokat veszítünk el

Abszolút értékben az összeírt romániai magyarok száma egy évtized alatt 225 ezerrel csökkent, de továbbra is a legnagyobb kisebbsége Romániának. Kiss Tamás szociológus, az MTA külső köztestületének tagja szerint a társadalomkutatók munkája valójában csak most kezdődik, mert a közzétett végleges adatok alapján lehet megvizsgálni különböző folyamatokat. A román-magyar társadalmi egyenlőtlenség alakulását hozta fel példaként, ami szerinte sokkal tanulságosabb a romániai magyarság szempontjából, mint az abszolút számokon való töprengés. [...] 36 ezer személy magyar anyanyelvűnek, de nem magyar etnikumúnak vallotta magát. [...] Az egyik feladat, hogy mi, szakmabéliek jussunk konszenzusra, hogy milyen számokat közlünk a magyar népeességre vonatkozóan. [...] A hivatalos 1 millióhoz képest még körülbelül 105 ezer magyarral számolhatunk. Annak, hogy községi szintű adatokkal rendelkezünk, a nyelvhasználati jogok tekintetében van jelentősége...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

A 12 évvel ezelőtt első osztályt kezdő tanulók kevesebb, mint fele tette le az érettségit

A 12 évvel ezelőtt első osztályba beíratott diákoknak mindössze 42,3%-a érettségizett sikeresen 2023-ban, a vidéki településeken pedig a World Vision Románia adatai szerint ez az arány mindössze 27,7% volt, írja a Digi24...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Úzvölgye: Az Úz-völgyében egykor harcoló valamennyi nemzet tagjai számára elkülönítettek területet

Az Úz-völgyében egykor harcoló valamennyi nemzet képviselői számára biztosítanak elkülönített területeket, amelyek a leendő megemlékezések helyszínéül szolgálhatnak – állapodtak meg a Hargita és Bákó megyei hatóságok, illetve a védelmi minisztérium képviselői. [...] Történelemhamisítástól tart az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ), és állásfoglalásban határolódik el attól, hogy valamennyi nemzet katonáinak emlékhelyet alakítsanak ki az úzvölgyi temetőben. „A történelmi tények és a rendelkezésre álló, vonatkozó dokumentumok és források bizonyítják: az úzvölgyi katonatemetőben nem nyugszanak román hősök, [...] így a különböző nemzetek képviselőinek állítandó emlékhely nem lehet más, mint a történelemhamisítás egy újabb eszköze” – szögezte le állásfoglalásában az EMSZ...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Sepsiszentgyörgyön nem indul közigazgatási képzés

A sepsiszentgyörgyi kihelyezett tagozat az idei felvételre nem kapott nappali tagozatos helyeket, a kar kolozsvári vezetősége lépéseket tett annak érdekében, hogy ősszel tudjanak meghirdetni távoktatásos képzést ezen a szakon – mondta lapunk megkeresésére Csák László, az MTA külső köztestületének tagja, a helyi közigazgatási szak vezetője. Az egyetemi oktató sérelmezi a kolozsvári döntést, szerinte a távoktatás nem helyettesíti a nappali tagozatos képzést, ráadásul a távoktatás tandíjköteles. [...] A 2022/2023-as tanévben 307 hallgatója volt a BBTE sepsiszentgyörgyi tagozatának, ebből hatvannégyen tanultak a közigazgatási szakon...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Pető-módszer Háromszéken

Néhány éven belül elindíthatja konduktorok (szaknyelvi meghatározás szerint pedagógiai rehabilitációs szakemberek) képzését a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem – erről kezdett egyeztetni a felsőoktatási intézmény a budapesti Semmelweis Egyetem Pető András Karával. Ennek lehetőségét megelőzi, hogy 2017-től a PAK kihelyezett konduktor alapképzést működtet Sepsiszentgyörgyön a helyi Keresztyén Ifjúsági Diakóniai Alapítvánnyal (KIDA) partnerségben. A tervekről a Sepsiszentgyörgyön május végén tartott szakmai nap alkalmával beszélgettünk Zsebe Andreával, a PAK dékánjával és Kató Ibolyával, a sepsiszentgyörgyi Pető Fejlesztő- és Képzőközpont vezetőjével. [...] Kató Ibolya úgy véli, legkésőbb jövő májusban megnyitnák a folyamatos fejlesztést biztosító intézményi egységet...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Ködbe vész a Kolozsvári Állami Magyar Színház és opera színpadának és épületének korszerűsítése

Továbbra is a jövő ködbe vész a Kolozsvári Állami Magyar Színháznak és a Kolozsvári Magyar Operának otthont adó épület és színpad korszerűsítése. Tompa Gábor, a színház igazgatója a Krónikának elmondta, nem szeretné, ha megismétlődne a teátrum stúdióépületével kapcsolatban átélt tapasztalatuk, amikor 10 évig vártak arra, hogy megkapják a pénzt, aztán nyolc hónap alatt meg kellett építeni. [...] Elfogadhatatlan tervet nyújtott be a nyertes cég [...] hiszen azok olyanok, mintha mondjuk egy 1960-as évekbeli falusi kultúrotthonra terveznék” – mutatott rá Tompa Gábor...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Könyves oázis a nagyvárosi nyüzsgésben

Refo café néven új könyves kávézó nyílt Kolozsvár központjában, a Protestáns Teológia Intézet épületében szerdán délelőtt. [...] A könyves üzletként és kávézóként egyaránt működő tér az Erdélyi Református Egyházkerület iratterjesztésének részeként működik, de szorosan kötődik az Erdélyi Református Sajtóközpontoz is. [...] „A rengeteg irodalmi, történelmi kiadvány mellett főként az egyházi tematikájúak találhatók meg a könyvesboltban. Szerettünk volna teret adni a magyar történelmi egyházak kiadványainak is, így református, katolikus, evangélikus és unitárius címek is olvashatók a polcokon” – mutatott rá Dávid Zoltán. Emellett jelen vannak az erdélyi magyar – a Polis, a Kriterion, az Exit, a Koinónia, az Ábel – kiadók könyvei...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk](#)

>

Bíró József művészettörténész festményeit bemutató galéria nyílik Kolozsváron

Bíró József állandó tárlatát avatják fel vasárnap a kolozsvári Zsidó Kulturális Központban. A nagyváradi születésű festőművész elsősorban művészettörténészként, az erdélyi műemlékek, kastélyok kutatójaként ismert, eredetileg azonban festőművészek készült, előbb Thorma József tanítványa volt a nagybányai művésztelepen, majd a budapesti Képzőművészeti Főiskolára iratkozott be, ahol Réti István volt a mestere. Miután művészettörténetből szerzett doktori címet a Pázmány Péter Tudományegyetemen, hazatért Erdélybe, ahol többek között a bonchidai kastélyban elhelyezett Bánffy-levéltárat és -könyvtárat rendezte...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk](#) >

Csíkszeredai Régizene Fesztivál

Már csak néhány nap van hátra, és megkezdődik a Csíkszeredai Régizene Fesztivál és hagyományos kísérőrendezvénye, a Régizenei Nyári Egyetem. A szervezők szerint a közönség valóságos időutazáson vehet részt Erdély aranykorába. [...] Július 12-én 15.00 órától a tudományos előadások következnek. Aki a 17. századi erdélyi zenéről szeretne többet megtudni, annak ott a helye a Csíki Moziban. Radnóti Klára Bethlen Gábor második feleségének, Brandenburgi Katalinnak a virginálját mutatja be, Benkő Judit Emese pedig édesapjáról, Benkő Andrásról és az ő munkásságáról tart előadást. [...] Július 9-én 17.00 órától a Mikó-vár északnyugati bástyatermében lesz Boros Ernő Ostinato című kötetének bemutatója Deák Endre nagykarolyi régi zenészre emlékezve, aki az erdélyi régi zene mozgalom úttörője volt...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk](#) >

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Megmenekült a Hársfa utcai óvoda Párkányban

A 13 tagú párkányi képviselő-testületből nemzetiségtől és pártállástól függetlenül 12 képviselő arra voksolt, hogy érvénytelenítik az egy héttel ezelőtti határozatot. Tehát a Hársfa utcai színmagyar óvoda marad a helyén, szeptembertől nem kell bezárnia – és a többi óvoda is megnyugodhat. [...] Az is elhangzott, hogy nemzetiségtől függetlenül, előbb-utóbb muszáj lesz megszorító intézkedéseket hozni, de igyekezni fognak, hogy ezekből a gyerekek minél kevesebbet érezzenek meg...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk](#) >

Új könyv jelent meg Ebedről

A Duna menti községet – például a déli határrészben található avar temetőt – már eddig is taglalta néhány kiadvány, ám valójában a mostani az első olyan könyv, amely hosszabban és átfogó módon foglalkozik Ebed múltjával. Az 1941-ben a faluban született szerző, Kremmer Julianna gyakorlatilag évtizedek óta gyűjti a községre és annak lakosaira vonatkozó adatokat. A mű egyrészt Ebed történelmével, elsősorban annak 19-20. századi részével foglalkozik. [...] A kiadvány bemutatására a helyi kultúrházban és a falunap keretében került sor...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk](#) >

Podcast: Magyar képviselők a pártállami csehszlovák parlamentben

1954 és 1989 között a csehszlovák ill. a szlovák törvényhozásban mindig voltak magyar képviselők is. Kik voltak ők, volt-e érdemi tevékenységük, a párthoz való hűségük volt-e erősebb vagy a magyarság iránti elkötelezettségük, szlovákul vagy magyarul szóltak-e fel? Több más mellett ezekre a kérdésekre is választ kap az, aki meghallgatja a Bagoly mondja podcast legújabb adását, amelyben Popély Árpád történész, az MTA külső köztestületének tagja válaszol Nagy Ildikó kérdéseire...” Forrás: Parameter.sk: [teljes cikk](#) >

Podcast: Bartók Zoltán fiatal vegyész mérnökkel összehasonlítjuk a szlovák és a dán felsőoktatási rendszert

Bartók Zoltán fiatal vegyész mérnök, Szepsiben nőtt fel. Később Pozsonyban és Koppenhágában szerzett mérnöki diplomát. Köteles Szabolccsal, a Pátira rádió szerkesztőjével összehasonlították a szlovák és a dán felsőoktatási rendszert, képzeletbeli utazást tettek

Brazíliába, és megnézzük, miért van olyan sok gyógyszergyár Koppenhága közelében. Ezeken kívül az interjú során szóba került a vegytan és annak újkori felhasználási módokai...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#)

Kizárólag magyar nyelvű könyveket forgalmazó bolt nyílt Dunaszerdahelyen

Huszonhét évvel ezelőtt egy kis lakásból indult az a vállalkozás, amelyik ma az egyik legnagyobb könyvterjesztővé nőtte ki magát. Múlt héten nyitották meg az új boltjukat. Az üzletben csaknem 200 négyzetméteren, több mint 50 ezer, kizárólag magyar nyelvű könyvet találunk. Ahogyan azt az új boltról hirdetik: Nem létezik ettől nagyobb, gazdagabb magyar nyelvű könyvesbolt Magyarország határain kívül. [...] A bolt a későbbiekben különböző irodalmi szimpóziumoknak, író-olvasó találkozóknak, könyvbemutatóknak, állandó és időszakos kép- és fotókiállításoknak szeretne teret adni. A felvidéki írókat, akiknek egyébként nincs hol megnyilvánulni, is várják...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

Több mint 200 cserkésszel startoltak el a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség vezetőképző tábora

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség július 3-13. között valósítja meg éves vezetőképző táboraikat. A táborokban résztvevő több mint 200 cserkész idén szinte az iskolapadból csöppen bele a cserkésznyár kellős közepébe. [...] A legfiatalabbak számára meghirdetett képzés a segédorsvezető-képző tábor, ahol 13 éves koruktól vehetnek részt a gyerekek. Ez a vezetővé válás első lépcsője, a jelöltek itt az őrvezető segítőjévé válnak...” Forrás: Parameter.sk: [teljes cikk >](#)

Felavatták Duray Miklós első felvidéki emlékjelét Martoson

Július negyedikén ünnepélyes keretek között avatták fel Duray Miklós [...] arcképét ábrázoló domborművet, a martosi szabadegetem nyitónapján. Hideghéthy Andrea, a Szövetség a Közös Célokért ügyvezető igazgatója köszöntötte az eseményen megjelenteket és hangsúlyozta, Esterházy János óta Duray Miklós volt a felvidéki magyar közösség és politikai élet legnagyobb formátumú, meghatározó alakja, a stratégiai gondolkodás kimagasló személyisége...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

Múltidéző: A zsidók eltűnésével Királyhelmecek lelkének egy darabját vágta ki a történelem

Zsinagóga. Ez az omladozó épület talán az utolsó emléke annak, hogy nem is olyan régen, csupán 80 éve a város lakosságának negyedét zsidók tették ki. Iparosok, fuvarosok, orvosok, kereskedők. [...] Gönczy Bertalannal, Csonkavár urával állunk a zsinagóga előtt, Királyhelmecek egykori „zsidónegyedében” – az eldugott zsákutca végében. Gönczy Bertalan az egyike azoknak, akik próbálják feltérképezni ezt a zsidó örökséget a városban. A munka hatalmas: a helmecei zsidó temetőben például már 228 sírkövet dokumentáltak. [...] Királyhelmeceken így épültek olyan házak, melyeknek tetejének egy részét fel lehet nyitni: alatta voltak a szukkót-sátrak...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)